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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних 

питань економіки, фінансів, обліку та права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії 

економічної думки; світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки 

та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; 

національної безпеки та оборони в умовах кризових явищ; продовольчої безпеки та 

екологічної політики в сучасному світі; економіки сільського господарства і АПК; 

екологічної економіки і сталого розвитку; енергоефективності економіки; економіки 

торгівлі та послуг; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; інновацій та 

інвестиційної діяльності; демографії, економіки праці, соціальної економіки і політики; 

туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; 

фінансів, банківської справи, страхування; математичних методів, моделей та 

інформаційних технологій в економіці; економічної кібернетики; маркетингу; 

менеджменту; логістики та транспорту; публічного управління та адміністрування; 

правового забезпечення державного управління та місцевого самоврядування; історії та 

теорії держави та права, філософії права; конституційного права, муніципального права, 

міжнародного публічного права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового 

права, міжнародного приватного права; господарського права та процесу; трудового права 

та права соціального забезпечення; екологічного, земельного та аграрного права; 

адміністративного права та процесу, фінансового права, інформаційного права; 

кримінального права, кримінально-виконавчого права, кримінології, кримінального 

процесу, криміналістики; міжнародного публічного права та міжнародного приватного 

права. 

 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, 

студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного 
сектору економіки та суб‘єктів підприємницької діяльності. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА БІОПАЛИВА У ВІННИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ ЯК 
ФАКТОР ВПЛИВУ НА РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ ТА АГРАРНОГО СЕКТОРУ 

 

Для України біоенергетика є одним із стратегічних напрямків розвитку сектору 
відновлюваних джерел енергії, оскільки вона має високий рівень залежності від 
імпортованих енергоносіїв, зокрема природного газу [1]. 

Вінницька область розташована в лісостеповій зоні центральної частини Правобережної 
України, у межах Подільської та Придніпровської височин. Загальна площа області – 
26,5 тис. км

3
 (близько 4,4 % загальної території України) [4], чисельність населення – 

1 555670 чол. (близько 3,7 % загальної кількості населення країни) [5]. 
Основними складовими потенціалу деревної біомаси є: дрова паливні; порубкові 

рештки; відходи деревообробки; біомаса від обрізки та викорчовування багаторічних 
сільськогосподарських насаджень (садів, виноградників); біомаса від розчищення 
полезахисних та інших лісосмуг. 

Лісове господарство є основним джерелом заготівлі паливної біомаси.  
Згідно з офіційними статистичними даними лісистість України складає 15,9 % від 

загальної площі території держави, а лісистість Вінниччини – 13,1 % від загальної площі 
території області [6]. 

За оцінками, що ґрунтуються на статистичних та інших даних 2017 року, загальний 
теоретичний потенціал деревної біомаси у Вінницькій області складає 687,5 тис. м

3
 щільн. 

(близько 138,4 тис. т у.п.), технічно-досяжний – 589,1 тис. м
3
 щільн. (118,6 тис. т у.п.). 

Найбільшими складовими технічного потенціалу є дрова для опалення (57 %) і біомаса від 
розчищення (реконструкції) полезахисних лісосмуг та інших захисних лісосмуг (20 %) 
(рис. 1) [3]. 

Рис. 1. Структура технічно досяжного потенціалу деревної біомаси 
у Вінницькій області в цілому (тис. м3 щільн.), 2017 р. 

Джерело: [3] 
 

Вінницька область характеризується високорозвиненим сільським господарством і, 
станом на 1 листопада 2018 року, серед регіонів України займає друге місце по обсягу 

СЕКЦІЯ 14 ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ 
SECTION 14 ECONOMICS AND MANAGEMENT OF THE NATIONAL ECONOMY 

Всього 589,1 тис. м
3

щільн. 
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виробництва зернових та зернобобових культур та перше по обсягу виробництва цукрових 
буряків фабричних, картоплі та культур плодових та ягідних [5]. Наявність великих врожаїв 
сільськогосподарських культур призводить до утворення значної кількості побічних 
продуктів, рослинних відходів та залишків, частина з яких може бути використана на 
енергетичні потреби, у вигляді біомаси. 

Тваринництво в регіоні також стрімко розвивається, станом на 1 січня 2019 року, серед 
областей України займає перше місце по кількість великої рогатої худоби та свійської птиці 
[5], біологічні відходи яких можуть використовуватись як біомаса (гній великої рогатої 
худоби, послід домашніх птахів та інше). 

Згідно даних ДССУ, загальний теоретичний потенціал біомаси сільськогосподарського 
походження для області складає 7276,5 тис. т/рік, технічно-досяжний – 3101,7 тис. т/рік. У 
структурі технічного потенціалу найбільша частка припадає на відходи виробництва 
кукурудзи на зерно (56%).  

 
Рис. 2. Структура технічно досяжного потенціалу відходів с/г у 

Вінницькій області в цілому по категорії «господарства усіх категорій», тис. т 
Джерело: розроблено автором на основі [3] 

 
Енергетичні рослини – це швидко зростаючі сорти багаторічних дерев, кущів і трав, а 

також спеціальні однорічні рослини з високим вмістом сухої маси для використання як 
твердого так і рідкого біопалива [7]. 

Переваги використання енергетичних культур: 
– дають можливість задіяти низькопродуктивні і непродуктивні землі під 
вирощування біоенергетичних культур; 
– зупиняють збіднення та ерозію ґрунту; 
– зменшують викиди парникових газів в атмосферу на 60% (цукрові і деревні культури); 
– скорочують вирубку лісів; 
– енергетичні культури можуть із часом відновлювати непродуктивні та осушувати 

заболоченні землі;  
– заміщують газ і вугілля;  
– під час згоряння біопалива на основі рослинної біомаси в атмосферу викидається 

менше вуглекислого газу, ніж поглинається рослинами в процесі 
– фотосинтезу, утворюється в 20 – 30 разів менше оксиду сірки і в 3 – 4 рази менше золи 

в порівнянні з вугіллям; 
– побічним продуктом в результаті згоряння твердого біопалива є органічна речовина, 

яку можна використовувати в якості добрив; 

Солома зернових 

культур (без 

кукурудзи) та 

ріпаку 806,6 тис.т 

 

Відходи 

виробництва 

кукурудзи на зерно 

1743,5 тис.т 

Відходи 

виробництва 

соняшника 

551,6 тис.т 

26% 

18% 

56% 

Всього  

3101,7 тис. т 

01.01.2018 р. 
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– вирощування енергетичних культур, виробництво та використання біопалива створює 
додаткову зайнятість сільського населення і є джерелом доходу; 

– низька собівартість біомаси [7]. 
За даними ДССУ у 2018 році господарствами усіх категорій області під посівні площі 

сільськогосподарських культур використано 1624,8 тис. га ріллі [5], тобто 103,3 тис. га ріллі 
залишилось незадіяними  і в перспективі значну частину з них може бути використано під 
плантації енергетичних культур. 

Для Вінницької області, яка володіє значним потенціалом біомаси, надзвичайно 
актуальним є впровадження виробництва та використання екологічно чистих видів палива, 
що дозволить розвивати економіку та аграрний сектор регіону. 
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АНАЛІТИЧНА ОЦІНКА ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 

Наукове забезпечення побудови аналітичної моделі податкової системи, передбачає 
визначення будови податкової системи, та основних критеріїв оцінки ефективності цієї 
системи, яка є сукупністю податків, зборів та інших платежів, що стягуються у 
встановленому законом порядку з платників – юридичних та фізичних осіб, і 
функціонування якої є результатом прояву дій держави у сфері встановлення, правового 
оформлення та організації збору податків і податкових платежів. 

Багато вчених-економістів дослідили податкові надходження та систему оподаткування 
в цілому. Теоретичне обґрунтування актуальних питань податкової системи висвітлено у 
працях В. Навроцького, А. Ревенка, В. Рябушкіна, В. Федосова, А. Чугаєва, А. Шустікова та 
інших. 

В умовах відсутності достатнього рівня гнучкості податкової системи як головного 
дохідно-формуючого інструменту бюджету існує реальна загроза посилення економічної 
кризи. Для з‘ясування такого стану оцінюють динаміку зміни величини доходів бюджету 
стосовно ВВП, використовуючи класичні коефіцієнти еластичності та динамічності 
податків. Проаналізувавши динаміку надходжень до бюджету України очевидна вагомість 
податкових надходжень до бюджету України, адже всього податкових надходжень 
надійшло на суму 1 111 636 млн грн, що 911 120 млн грн більше за неподаткові 
надходження, які склали всього 18,04% [1, 3].  

http://www.vin.gov.ua/dep-zhkh/14591-obhovorennya
http://www.vin.gov.ua/dep-zhkh/14591-obhovorennya
http://www.vin.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://dklg.kmu.gova/forest/control/uk/publish/article?art_id=195404&cat_id=32888
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